

# “露营+”让露营活动更加多彩

王 灿

在星空下入睡，在晨光中醒来，静心感受自然之美。如今，越来越多人参与到各种露营活动中。到离家不远的公园、郊区等地露营，约上三五好友围炉煮茶，感受自然之美。

作为户外运动的一种，近些年露营得到人们广泛认同，逐渐将其从专业户外运动发展成适合更多人参与的休闲体育活动，很多旅行机构更是通过“露营+”的方式，将露营变成新的大众旅游品类。

今年国庆假期，文化和旅游行业恢复势头强劲，经文化和旅游部数据中心测算，中秋节和国庆节假期8天，国内旅游出游人数8.26亿人次，实现国内旅游收入7534.3亿元。增长势头强劲的旅游市场，同样带动了露营市场发展，某零售商超企业公布的数据显示，长假期间露营相关用品单日销售额较往日有大

幅上涨。其中，帐篷天幕单日销量较平时增长4.3倍，露营工具单日销量较平时增长3.2倍，露营桌椅单日销量较平时增长6.4倍。此外，为迎合露营经济，不少餐饮品牌推出露营套餐，且深受青睐。

随着近两年的发展，休闲式露营因其门槛低、社交性强、体验性佳等特点，吸引了越来越多人。以露营为基础、与多种业态相融合的“露营+”模式颇受大众欢迎。以不久前北京市社会体育管理中心主办的第二届北京露营大会为例，该活动走进北京市延庆区的北京世园公园，近百个家庭参与其中。为期两天的露营活动中，不仅开展了“奔跑吧·少年”青少年跑酷比赛，还进行了双人皮划艇竞速体验、帐篷搭建指导、绳结技能课堂、射箭、飞盘等体育活动，以及泡泡秀、乐队演出、露天电影、花灯秀等文化娱乐活动，以多样化设计，充分满足露营爱好者多元化需求。作为由政府部门主办的露营活动，北京露营大会通过

“露营+”模式，倡导健康生活方式，引领潮流体育运动发展，推进体育、文化、旅游产业深度融合，多措并举丰富和满足群众多元化体育健身需求。不仅如此，活动通过走进北京市延庆区，将体育与旅游相结合，加快推进京张体育文化旅游带建设。

露营是体育生活化的具体体现，将体育运动、户外体验、休闲度假等项目融为一体，成为大众喜闻乐见的潮流体育项目。根据《2022—2023年中国露营行业研究及标杆企业分析报告》显示，预计到2025年中国露营经济核心市场规模将升至2483.2亿元，带动市场规模将达到14402.8亿元。

露营的持续发展得益于人们生活方式日趋多元、生活观念不断更新。但是，要想让其更好地发展，就应避免“千营一面”的现象，要以“露营+”为理念，根据不同受众人群、场地、季节、假日等开发不同露营主题活动，因地制宜、因

时制宜打造各具特色的露营活动。

同时，要坚持以人为本。北京露营大会自举办以来，不仅提供洗热水澡的服务，而且还安排有医疗、安保等配套服务，让露营爱好者可以安心参与，做到以人为本。而这些服务恰恰是大众所需要的，相关调查显示，有70%以上的露营消费者希望露营时能配备洗手间与淋浴间，以此保证基本需求。因此，以人为本满足大众需求同样是露营更好发展的关键。

露营最大的特点就是回归大自然，无论是参加露营活动，还是开发露营产品，都应做到爱护环境、保护生态安全。在营地开发与建设上，同样不可破坏生态环境，要守住生态底线。

“露营+”可以使露营活动更加多样，也能促进体育旅游更好发展。走出家门，来到户外，让更多大众在参与露营活动中享受蓝天白云、绿水青山，实现人与自然和谐相处。

儿群体参与，进一步加强体教融合，让街舞运动走进学校，来到孩子身边，让他们了解街舞、体验街舞，进而喜爱并参与街舞，这样能丰富孩子们的运动项目，也能为挖掘街舞运动后备人才提供帮助。

同时，应该进一步丰富街舞赛事供给，通过社区运动会、全民健身活动等方式，拓展街舞运动的内涵与外延，为项目可持续发展提供引导。

随着杭州亚运会我国在霹雳舞项目上取得优异的成绩，让人们看到街舞产业的高质量发展，促进了街舞人才、赛事水平进一步提升。街舞赛事与产业双向互动，将进一步优化产业生态布局，深化完善街舞产业矩阵，打破街舞产业壁垒，让街舞产业走出小众圈层，推动跨界融合，实现中国街舞大发展。

■记者百味

## 大赛采访饿并快乐着

本报记者 陈思彤

对我来说，采访综合性大赛最痛苦的是什么？不是拥挤的混合区，不是不会按需发车的班车，也不是刚刚开始尝试的新媒体，让我最发愁的是：吃！

我是一个天生喜爱吃的人，而且容易饿，一旦饿就会觉得不舒服。同时，我的代谢很快，就算躺着不动也用不了多久就能代谢掉之前的美食。因此，采访综合性大赛这种需要比拼体力、耐力，甚至吃饭不定时、睡眠不保证的工作，对我来说无疑是个难题。当其他同事都在“多吃一顿饭”还是“多睡一小时”中间选择多睡一会儿的时候，只有我选择多吃一点东西，毕竟饥饿状态下很难睡着。

所以，为了能够更好地在综合性大赛期间工作，只要行李箱空间允许，我都会带上不少食物，牛肉条、火腿肠、卤蛋等。如果是出国采访，我还会带上简单的餐具，以及辣椒酱、挂面、速食面等，毕竟吃惯了中餐的我，对于面包、黄油着实难以适应。

里约奥运会时，同事之间流传着一个关于我吃饭的故事。记得那是一个忙碌了一天且饥肠辘辘的晚上，当我回到媒体村推开房门看到两位同事刚煮好的一锅面条时，两眼放光的我欣喜若狂。同事也毫不犹豫地让我先吃，当他们看着我把足足半

斤面条吃得一干二净时，一位同事忍不住苦笑道：“这是我们两个人的面条，因为不知道你几点回来，所以就没做你的那份，结果你都吃了。不过这不是关键，我刚才准备给你拿个碗，一看你已经吃上了，咱就带来一口锅，你用着吃面，我们就没有其他锅煮面了，只能等你吃完再说……”同事边开玩笑，边继续去准备他们的晚餐了。其实，他们可能不知道，当时吃完那一锅面后，我依然没有吃饱。

这次采访杭州亚运会，想买东西很方便，便没有带太多食物。然而，事与愿违，忙碌的采访让我没有时间去买东西，当带的所有食物都吃光时，我终于在一天凌晨三点被饿醒了。因为当天晚上11点才结束采访，便没有去吃饭，此时的我非常后悔。饥饿难耐的我最终找到了好朋友拿给我的月饼。三块月饼下肚后，觉得好多了。天亮了，我第一时间来到餐厅，鸡蛋、米粥、包子，一顿美美的早餐让我身心舒畅。

现在，从杭州回来已经一周多了，我把亚运会期间惦记许久的各种美食都吃了一遍。其实对于体育记者来说，每次采访大赛就像是一场战役，顺利完成采访任务才是我们的最终目标。虽然会经历饥饿、困倦，但是当一篇篇报道见诸报端，一条条短视频呈现在大众面前，此时的我们无比开心。采访综合性大赛，真的饿并快乐着。

## 以产业促进街舞更好发展

赵 萌

霹雳舞起源于20世纪70年代，属于街头舞蹈的一种形式，深受青年人喜爱。近年来，随着霹雳舞成为亚运会和奥运会正式比赛项目，特别是在杭州亚运会霹雳舞比赛中，中国选手刘清漪摘金，为街舞运动更好开展提供了助推。

近年来，街舞产业在我国发展迅速，2023年最新发布的《中国街舞产业研究发展报告》显示，目前全国街舞从业者近300万人，街舞培训机构超万家，全国每年有超过1000万人次选择学习街舞。

快速发展的街舞产业，促进了街舞赛事的蓬勃开展，更助推了街舞市场的

发展。目前，我国已成为全球规模最大、影响最广的街舞市场之一。据不完全统计，每年我国的街舞赛事活动有上千场，每场赛事活动参与人数从几十人到上千人不等。众多赛事吸引了国内优秀舞者参与其中，不少国外选手也纷至沓来。

特别是一些大师级舞者来到我国进行交流、商演、开设工作室、组织街舞团队等，都进一步吸引了更多人群参与到街舞运动中，不断提升市场竞争，促进了街舞行业发展。

在我国的广东、北京、浙江、江苏等地，街舞培训机构众多，数量逐年增加。同时，得益于整个行业发展，培训服务质量日益提升，受众规模日益扩

## 增强人民体质 提高全民健康水平

公益广告



中国体育报